

NÓGRÁDI HÍREK

A SZOCIALDEMOKRATA PÁRT NÓGRÁDVÁRMEGYEI POLITIKAI HETILAPJA

Az igazi béke esztendeje

Írta: MAROSAN GYÖRGY

Az új esztendő küszöbén, új feladatokra felkészülten számadást is kell végeznünk magunkban. E számadást egyetlen mondatban összefoglalhatjuk: nem szüntünk meg és nem szününk meg a magyar nép boldogulásán fáradozni, a magyar dolgozók, a magyar munkásosztály törekvéseit megvalósítani. Az elmúlt év szakadatlan harcok sorozata volt és felesleges lenne most felidézni fejezetről fejezetre a harcok szakaszait. Voltak hónapok, amikor csüggedés is erőt vett a dolgozókon, történtek események, amelyek megzavarták egyesek tisztánlátását és ha visszaesés nem is következett be munkánkban, előrehaladásunknak meglassult az üteme. Az elmúlt év utolsó hónapjaiban felismertük, hogy a bizonytalankodás, az ingadozás, érzelmek és tettek között nem a szocialisták sajátossága, de nincs is inyére a dolgozóknak, a magyar népnek, amely annyit szenvedett és áldozott az elmúlt rendszerek, a fasiszmus és a pusztító háború alatt. A magyar nép tisztán akarja látni, hova vezet utja és a szocialisták tudják, hogy ez az út a teljes szabadsághoz, a békéhez és a szocializmushoz kell, hogy vezessen.

A lezárult év egy nagy kérdést adott fel a magyar népnek: szolgálás, vagy szabadság, háború, vagy béke. A kérdést kívülről adták fel, az imperialista tőke harsogta, csábitó hangon és fenyegetéssel, megcsillogtatva a marshall-terv képében a dollár fényét és az atombomba mutogatásával a világ pusztulását helyezve kilátásba. Hazánkban belső reakciós erők álltak az imperialisták szolgálatába és volt egy idő, amikor azoknak a reménye, akik a demokrácia haláláért imádkoztak, nem látszott meddőnek. A demokrácia minden erőinek kemény összefogására volt szükség, hogy kivédhessük a támadásokat, a választásokon új alapokra fektettük kormányzatunkat és pártunk is — nem ingadozó és szilárdlelkű szavazóinknak megszámolásával — erősebben, tisztultabban és határozottabb politikai arcúval került ki a tétovázások idejéből, hogy a béke felé vezesse a dolgozók Magyarországot.

Az új esztendő feladatainak elvégzéséhez az elmúlt év tapasztalatai adnak erőt és nyújtanak biztosítékot is arra, hogy feladatainkat el fogjuk végezni. Az elmúlt esztendő számos alkalmat nyújtott arra, hogy tanuljunk a történelmi leckék sorozatából. Büszkéek vagyunk arra, hogy számos nehézségen, keserűségen keresztül is lerakhattuk egy olyan építő politika alapjait, amely sok tekintetben elébe is vágott az

eseményeknek és hozzásegítette Magyarországot ahhoz, hogy a világpolitika feszült idején ne hagyjunk kétséget az iránt: Magyarország a világ népeinek békéjéért, a demokráciák és a szocializmus építését kívánja szívvel, lélekkel. Az új esztendőben a békének még határozottabb körvonalakat kell kapnia és hogy ez az év az igazi béke esztendeje legyen, meg kell erősítenünk demokratikus rendszerünket, meg kell erősítenünk szövetségünket a világ szabadságszerető népeivel, segítenünk kell legyőzhetlenné tenni a munkásosztály nemzetközi összefogását. E politikai feladataink mellett gazdasági téren csupán egy elvégezni való van: győzelemre segíteni a hároméves tervet, hogy jobb életlehetőségeket biztosítsa a magyar népnek, újabb és újabb tervekkel tegyük virágzóvá az országot.

Kétségtelen, az elmúlt évben alaposan megtizedeltük a belső reakció sorait. A hazaárulók egész sora kényszerült külföldre és az összeesküvők százait tettük ártalmatlanná. De ki mondaná, hogy a

demokráciának nincsenek többé ellenségei Magyarországon, ki mondaná, hogy nincsenek már olyanok, akik még mindig külföldre kacsintgatnak és a dollár, vagy atombomba segítségével bizva nem a békében, hanem a háborúban látják a kibontakozást? Ezért, demokráciánk megerősítése és az országépítő erőinek szorosabb összefogása érdekében is ez évben is szünet nélkül kell folytatnunk küzdelmünket azért, hogy megszabaduljunk a kártevő elemektől, Magyarországnak nincs szüksége többé politikai kalandorokra és meg kell szabadítani a magyar népet attól a teherfételtől is, amely az állami és közigazgatási gépezetben még mindig jelen van a reakció képében. Tisztogató munkánkat úgy kell befejeznünk ebben az évben, hogy ne legyen többé talaja az apparátuson belül a demokráciaellenességnek, a korrupciónak és a megbízhatatlanságnak. Szorosabbá és valóban megbontthatatlanná kell tennünk a másik munkáspárttal való együttműködésünket és bizunk abban, hogy sikerül végleg minden akadályt eltávolítani ennek az együtt-

működésnek utjából, sikerül minden olyan probléma felvetését kikapcsolni, amely a két párt és vele a magyar dolgozók építő munkálkodását zavarhatná. A dolgozók összefogása az alapja annak, hogy belső rendünket megszilárdítsuk és ne tévedjünk el az utakon és ösvényeken, amelyek a magyar nép előrehaladásának ügye mellett a világ valamennyi népének ügyét szolgálják.

Mivel a béke ügyét akarjuk szolgálni, azon fáradozunk, hogy szemben az imperialista tőkének azzal a tervével, hogy a világ népeit két tömbbe kényszerítve szembeállítsák egymással, mi magunk is és a világ valamennyi népe szabadon válassza meg utját. Azzal a porhittéssel szemben, amely azt akarja elhíttetni, hogy Kelet és Nyugat között áthidalhatatlan ellentétek vannak, azt kiáltjuk: nincsenek ellentétek a világ részei, sem a népek között, ellentétek csupán az imperialista tőke és a népek, dolgozók törekvései között vannak, nem Kelet és Nyugat között, hanem minden országban belül is és ahogy Nyugaton a francia munkásosztály és az olasz munkásosztály szembe szegül a tőke zsarnokságának, ahogy Görögországban küzd a nép az idegen bitorlók ellen, akik rabslaságba akarják dönteni osztatlanul a világ valamennyi népét, úgy fordulna szembe a magyar, román, lengyel, jugoszláv és csehszlovák nép is, ha jogaiért és szabadságáért kellene küzdenie. Ezért van, hogy mi minden mesterkedés ellenére, Kelet-Európa többi demokratikus országával együtt haladunk a szabadon választott úton, amely a béke és szabadság erőivel való együttműködés megszilárdításához vezet. Ebben kifejezésre jut pártunk egész külpolitikai irányzata. Ennek az együttműködésnek alapjait raktuk le az elmúlt évben dunai konferenciánkkal, testvéri együttműködésünkkel a szomszédos országok szocialista pártjaival. A többi szocialista párttal való összeköttetésünk is azt célozza, hogy élére állva a munkásosztály nagy összefogása ügyének, segítsük erőssé tenni azokat, akik ellentéteket szítanak, akik háborút propagálnak, akik az imperialista tőke mindenhatóságában bizva, ellene vannak a demokráciának és a Szovjet-Uniónak, amely velünk együtt a népek haladását és a békét szolgálja.

A béke, a népek összefogásának politikája, a gazdasági kapcsolatok kimélyítését is jelenti, de nem kizárólagosan alapon, hanem áthatva a segítő készségtől és azt cé-

Új évet kezdünk!...

Második évfolyamába lépett jelen számunkkal a Nógrádi Hírek. Az elmúlt esztendő derekán indítottuk meg lapunkat, a Szociáldemokrata Párt hetilapját, mely valóban e rövid idő alatt is zászlója lett a demokráciáért küzdő, dolgozó harcos tömegeknek.

Parasztok, ipari munkások, bányászok, értelmiségiek és egyéb bérért dolgozók, de a kisiparosok és kiskereskedők nagyszámu serege sorakozott fel lapunk olvasótáborába és a mindég szaporodó előfizetők száma bizonyított annak közérdekű munkássága mellett.

Kemény harcok közepette indult meg a szocialista betű terjesztése a megyében. Választásokba lendült az ország népe, mikor a Nógrádi Híreket a vármegyei kongresszus határozataként megjelentették. A választások alatt valóban hasznos fegyvertársnak bizonyult és a felvilágosító és propagatív munkában felbecsülhetetlen szolgálatokat tett ez az újság a Párt és a magyar demokrácia ügyének.

A nevelés munkája mellett nem csak a hírszolgálat terén végeztük el kötelességünket, de a bírálói jogával élve trányítóan folytunk bele a közélet munkájába, melynél célunk nem a mindenáron való kritika, hanem az építőszándékú tennitakarás volt.

Amellett, hogy úgy éreztük, ezt a teendőket becsületesen elvégeztük ez esztendőben, legfontosabb feladatunkat, a szocialista nevelést, a dolgozó nógrádi nép osztálytudatára ébresztését, a Szociáldemokrata Párt célkitűzéseinek ismertetését a legalkalmasabb időkben kezdtünk el ahhoz, hogy ez a nép ossze tudjon forrni az ország dolgozóival a demokrácia és az újjáépítés jegyében.

Most újabb esztendő küszöbén állunk. Komoly és nagy munka vár ránk. Épp ezért még nagyobb lelkesedéssel fogunk hozzá a szellem tűzének ébrentartásához, hogy mindenkinek hajlékába bevilágíthassunk a demokrácia ez eszközével. A megindult 3 éves terv fokozott kimunkáláshoz szükségünk van a szellem aktívabb tevékenységére. Kell, hogy a magyar dolgozók a munkaszerszám mellett mindég többet és többet forgassák ujjai között a nyomtatott betűkkel teli lapokat, hogy a tudás fegyverével felvértezve elvégezhessek azokat a nagy feladatokat, amelyeket az újjáépítésen túl az országépítés kötelezettsége reánk ró.

A kialakuló nagy küzdelemben, amely most világviszonylatban folyik a tőke és munka között, a kapitalizmussal szemben a munkásosztály nagy és erős harci frontját kell erősítenünk és olyan egységet kell al-

lozva, hogy a népek egymás gazdasági erejével támogassanak minden népet a jólét megteremtésének útján. Akik a Marshall-tervet hozták, azt prédikálják: semmit se tégy országod építéséért, ne fejedsz iparodat, támaszkodjál a külföldi segítségre. Egy sereg, a dollárimperialisták hálójába esett ország példája bizonyítja: a dollársegítség megbénítja a hazai termelést, a kölcsön ára fejében eltölti a népeket iparuk fejlesztésétől és előírja számukra, a kölcsönösszegért milyen árucikket vásároljanak. A magyar nép egyszer már ki volt szolgáltatva a német monopolistáké és megtanulta; fel kell áldoznia hazája függetlenségét is, le kell mondania politikai és gazdasági törekvéseiről, szolgáltatni kell vállaltat, ha enged az imperialista kényszerítésnek. Ezért választjuk a szabad összeköttetések útját és demokráciánk gazdasági szerződéseit elsősorban a Szovjet-Unióval, Jugoszláviával és sorra a többi országgal, bizonyítják: a béke és szabadság útja gazdasági téren is meghozza gyümölcsét.

Igy tudjuk minden erőnket hároméves tervünk szolgálatába állítani és ha a hároméves tervet maradéktalanul végrehajtjuk, nemcsak magasabb életszínvonalat nyújthatunk a magyar népnek, hanem leraktuk alapját a következő hároméves tervnek is, amely mar egy kedvezőbb jövedelemelosztást is eredményez és még közelebb visz bennünket új társadalmunkhoz.

Ha valóban azt kívánjuk, hogy ez az év az igazi béke esztendeje legyen, ne tántorodjunk el a célok követéséről. Ez az év a magyar szabadságharc centennáris esztendeje. Ami 100 évvel ezelőtt még vérbeborult és részben csak jelkép maradt, most valósággá válik. A magyar szabadság nem ábránd többé. De nekünk szocialistáknak tudnunk kell azt is, hogy fegyverünk és célunk, a szocializmus is, centennáriumot ünnepel: a marxi mű alapjait is 100 évvel ezelőtt rakták le. Amit Marx 100 éve a Kommunista Kiáltványban még csak lehetőségnek gondolt, a szocialista társadalom megteremtése sem ábránd többé, hanem valóság, amely itt van előttünk. A béke és szabadságharc történetének esztendejében segítsük előbbre a magyar népet, hogy átléphesse az új társadalom küszöbét.

A centenáris évet Tildy Zoltán köztársasági elnök nyitotta meg

Az 1948-as esztendő a szabadságharc százéves fordulójának jegyében áll. A centenáris évet Tildy Zoltán köztársasági elnök január elsejére virradó éjjel nyitotta meg ünnepélyes keretek között Kiskőrösön.

Március 15-én a Nemzeti Múzeumban nagy emlékkiállítás nyílik. Ugyancsak ekkor kezdődik Budapesten a nemzetközi újságíró kongresszus és sajtókiállítás.

Április 20-án a Szépművészeti Múzeumban „100 év magyar művészete” címmel képzőművészeti kiállítás nyílik.

Májusban Budapesten Árumintavásár lesz.

Augusztusban megtartják a Magyarok Világ kongresszusát, melynek gondolatját még 1945-ben Szakasits Árpád elvtárs vetette fel, mint az Országos Nemzeti Bizottság elnöke. A kongresszuson résztvesznek a világ összes országában élő magyarok küldöttei és megalkakul a Külföldi Magyarok Tudományos Intézete.

2. Nógrádi Hírek

1948. január 2. péntek.

hokunk, amelyben a dolgozó munkások teljes bizalommal egymás iránt, törhetetlen akarattal vesznek részt a szocialista társadalom kialakításában.

Nemcsak új esztendő születik most, de az idők méhében új társadalom van kialakulóban és ez a mindenkit kizsákmányoló kapitalizmus helyett a minden becsületes dolgozó hazáját, békét, jólétet és biztonságot jelentő szocializmus.

A gyilkos háborukra spekuláló dollármilliomos imperialisták álliberális demokráciája helyett még erőteljesebben építjük a népi demokráciánkat, amely összefogva a Dunamedence és elsősorban a nagy szocialista Szovjet-Unió népeivel, olyan alapját képezi majd a népek békekarátjának, melyre bizton építhetjük fel a dolgozó világ megingathatatlan békéjét.

A mi programunk az új esztendőben sem más tehát, mint amit

megindulásunkkor célunkul tűztünk ki. Szolgáljuk a demokráciát mélyítjük az osztálytudatos szocialista szellemet; összehangoljuk a két munkáspárt együttműködését és a koalíción belül a Magyar Kommunista Párttal alkotjuk a demokratikus szocializmus építő gárdáját.

Ehhez az országépítő munkához kérjük a további támogatást elvtársainktól, olvasóinktól és minden jóindulatú demokrata magyar dolgozótól és bizunk benne, hogy ennek birtokában olyan munkát végzünk, amelyre jóleső érzéssel tekintünk majd vissza az esztendő elmúlásával.

Igy indulunk mi el újabb reményekkel és bizakodásokkal az új esztendő felé és így kívánjuk olvasóinknak és az egész magyar dolgozó társadalomnak is a szebb és boldogabb Ujesztendőt.

MÁRKUSZ LAJOS

Az acélgári asszonyok a gyermekekért

Szép és lélekemelő kedves ünnepség keretében osztotta ki az Acélgári MNDSz. több mint 70 szegény gyermek részére értékes ajándékaikat. Cipőt, ruhát, cukrot és egyéb ajándékokat.

Minden dicséret megilleti ezeket a derék asszonyokat, akik saját erejükből, jóformán minden támogatás nélkül sok szegény család nyomorán enyhítettek.

A jóság, a szépség ünnepe volt az a karácsonyi ünnepség.

Nenni elvtárs a munkáspártok együttműködéséért.

Nenni olasz szocialista vezér a közelgő olasz választások előtt Peruggiában nagy beszédet mondott, amelyben élesen támadta De Gasperi kormány amerika-barát politikáját. De Gasperi eladta az olasz népet dollárimperializmusnak és ezzel szemben csak a két munkáspárt szoros együttműködését tartja az egyedül helyes védelmi eszköznek.

A felszabadulás 3. éves évfordulóját ünnepelte Salgótarján városa

December hó 25-én este fél 8 órakor a Nemzeti Bizottság és az S. B. T. C. rendezésében a felszabadulás emlékére ünnepélyt és nagyon jól sikerült műkedvelő előadást rendeztek. A műkedvelő előadás megkezdése előtt Blánár Sándor polgármester elvtárs és Hovanyecz Béla elvtárs tartottak emlékbeszédet.

December 26-án délelőtt 11 órakor Salgótarján megyei város képviselőtestülete az Ipartestület nagytermében tartotta meg jólsikerült emlékünnepeit. Az ünnepélyt a Nemzeti Bizottság nevében Boros Antal elvtárs nyitotta meg, utána Blánár Sándor polgármester tartotta meg ünnepi beszédét. Különböző gondolatokkal várta Salgótarján lakossága az orosz csapatok bevonulását, de a legtöbbje örömmel hallotta, hogy mindig messzebbről-

messzebről hallik az ágyuzórej és mindig közelebb-közelebb jönnek a főlzabadító csapatok. Akik így látták nem csalódtak, mert az orosz csapatokkal nemcsak a felszabadulás, hanem a szabadság is bevonult városunkba.

A Szociáldemokrata Párt részéről Schupp Gábor elvtárs szólalt fel. Párhuzamot vont az 1849. cári orosz hadsereg és a népi demokratikus orosz hadsereg bevonulása között. Az egyik segített vérbefojtani szabadságunkat, míg a másik a szocialista oroszország hősi katonái meghozták szabadságunkat. Azonban ezzel a szabadsággal élni is kell tudnunk, fontos az, hogy kitartó szorgalommal építsük ki népi demokráciánkat, de ehhez szükséges az, hogy a közéletet

megtisztítsuk azoktól az elemektől, akik a népi demokráciát fejőstehénné nézik, hogy ezzel saját jólétüket emeljék és vagyoniukat szaporítsák. Szükséges tehát, hogy a két munkáspárt szorosan összefogva egységesen dolgozzon a demokrácia felépítésén, ha ez meglesz, akkor tudom, hogy a népi demokrácia jó uton halad, de jó uton haladunk a szocializmus felé is.

Végül Oczel János elvtárs országgyűlési képviselő beszélt kidomborítva az együttműködés szükségességét, mert csak így tudjuk felépíteni a független népi demokráta Magyarországot.

Boros Antal elvtárs záróbeszéde után az ünneplő közönség zárt sorokban, zeneszó mellett az orosz emlékmű elé vonult, ahol a pártok és a szakszervezetek megkoszorúzták az emlékművet.

Munkások a 3 éves tervért

Amikor a két munkáspárt elhatározta, hogy az ország újjáépítése érdekében mozgósítja az ország dolgozó tömegeit, ennek sikeresebb végrehajtására kidolgozott egy 3 éves tervet. Az újjáépítés fontosságát mellett másik igen fontos szempont volt az, hogy tervszerűen irányított termelés mellett a dolgozók életszínvonalát fokozatosan emelni lehessen.

Az ország dolgozói nagy örömmel és lelkesedéssel fogadták az érdekében indított hatalmas erőfeszítést, mert a terv ismerete után nyilvánvaló lett a dolgozók előtt az a tény, hogy a terv ideje alatt végzett munka a dolgozókat fogja szolgálni.

A gyárak dolgozói tudják és érzik azt, hogy a terv sikeres megvalósulásáért mindannyian felelőséggel tartoznak. Minden dolgozónak fel kell ismerni, hogy a demokráciában úgy jogai, mint kötelességei a multhoz viszonyítva gyökeresen megváltoztak. Különösen a NIK vállalatok dolgozóira hárulnak nagy feladatok ezen a téren. A salgótarjáni acélgári munkások vezetői e héten tartott megbeszélésükön elhatározták, hogy elől kívánják járni a terv népszerűsítésében és tömegek érdeklődésének felkeltése érdekében. E célok sikeresebb megoldására a következőkben állapodtak meg.

1.) A Terv megbízott havonta egyszer értekezletet hív össze a következő havi munkatervnek megbeszélésére. A megbeszélés a következő szervek között fog történni: Ellenőrzési Osztály, Terv megbízottak, Üzemi Bizottság, Szakszervezet, Munkaverseny Bizottság.

2.) A műhelyben a munkaverseny aktívák bevonásával az osztályvezető elkészíti a havi előirányzott tervet.

3.) Az elkészített és az Ellenőrzési Osztály által elfogadott havi munkatervet az üzemi aktíva vezetője a havi műhelyi értekezlet alkalmával a műhely dolgozói előtt ismerteti, megvitatta és határozati javaslatukat jegyzőkönyvben foglalva elküldi a NIK Termelési Csoportjának és a NIK Verseny Bizottságának, azonkívül minden érdekeltnek. A havi tervet a Verseny Bizottság grafikonokon ismerteti a dolgozókkal.

4.) Havonta a Terv megbízott által összehívott aktíva értekezlet termelési ankét formájában összejön abból a célból, hogy az egész gyár havi előirányzott termelését ismertesse és megvitassa. Ezen az ankéton részt vesz: a vállalat vezetője, tervmegbízottak, ellenőrzési osztály, szakszervezet, üzemi bizottság, munkaverseny bizottság, bizalmitestület. Ez alkalomra meghívják a sajtó képviselőit és részükre a terv megbízottak írásbeli ismertetőt készítenek. Az ankét jegyzőkönyvét a NIK Termelési Csoportjának és a NIK munkaverseny Bizottságának küldik el.

5.) A termelési ankéton az Ellenőrzési Osztály a termelési megbízottakkal a beszámolójában rátér az elmúlt hónap termelési eredményeire, az elnem végzett munkák akadályaira, valamint selejt százalékra.

6.) Termelés fokozására vonatkozólag a munka észszerűsítési javaslat tevőkörből köröket (clubbot) kell szervezni.

7.) Javasolva lett továbbá, hogy a 4) pontban foglalt termelési ankét, a havonta egyébként is a Szakszervezet által megrendezett szakszervezeti nap keretében rendezzék meg.

A jelenlévő megbízottak eltökélt szándéka az, hogy a 3 éves terv érdekében minden rendelkezésre álló eszközt igénybe vesz.

Január elején megjelenik a Nemzeti Bank államosításáról szóló rendelet. Amint értesülünk, január hó elején, a törvényjavaslat életbeléptetésétől számított 30 napon belül kormányrendelettel szabályozzák a Nemzeti Bank államosításával szükségessé vált intézkedéseket.

Az új rendelet szabályozza majd a részvényesi jogok gyakorlását, megállapítja a Nemzeti Bank főtanácsának összetételét, valamint a Nemzeti Banknak az államhoz való viszonyát.

A kormányrendelet jelenleg a pénzügyminisztériumban előkészítés alatt áll és megjelenése rövidesen várható.

Haász Lajos

Órák és ékszerész

Balassagyarmat

Rákóczi fejedelem ut. 41.

ajánlja 14 karátos fémjelzett arany és valódi ezüst tárgyait, a legolcsóbb napi ár mellett.

Óra és ékszer javítások szakszerűen és gyorsan készülnek.

MA a DEMOKRÁCIÁÉRT, holnap a

SZOCIALIZMUSÉRT harcol a

„NÓGRÁDI HÍREK”

Szociáldemokrata vármegyei kongresszus Balassagyarmaton

Unnepélyes keretek között tartottuk meg folyó hó 21-én Balassagyarmaton vármegyei kongresszusunkat. A kora reggeli órákban befutó vonatokat a romhányi szociáldemokrata zenekar fogadta... és jöttek a küldöttek, vonattal, teherautóval, gyalog, kocsival, hogy bebizonyítsák, demontstrálják a világ előtt, a dolgozó új társadalom erejét.

Délelőtt 10 órakor a városháza diszertmém már zsufolásig megtöltötték elvtársaink. A zenekar a himnuszt és a marseillet játsza, kinn lassan szállingózik a hó és a vármegyei végrehajtóbizottság elnöke dr. Baskai-Tóth Bertalan elvtárs megnyitó szavaiban utal rá, hogy a jövő évi jó bőséges termést, a hó hullását, az egészséges demokratikus szocializmust pedig mi szociáldemokraták biztosítjuk.

A kongresszus következő pontja Márkus Lajos vm. titkár elvtárs beszámolója. Szervezési kérdéseknél rámutatott arra, hogy nekünk szociáldemokratáknak nem elegendő az, hogy megalakítottuk vidéken párt szervezeteket és szociáldemokratáknak valljuk magunkat. Mi azt hirdetjük, hogy a nép akaratát juttatjuk kifejezésre és ezek az alapok, ezen nyugszik a felépítmény. Itt kell kezdenünk. A párt szervezetek és tagjaik az ő helyükön a községi képviselőtestület határozatainál, a nemzeti bizottság állásfoglalásainál, s egyéb testületek, építő, segítő munkájánál kell belevinni, a demokratikus szocialista szellemet. Ezt kell kisugározni körükben és felfelé. A mindennapi élet politikájának értelme csak így lesz és akkor végez aktív szocialista munkát a párt szervezet, ha a szocialista elméletet beleviszi a gyakorlatba.

Ennél kell rámutatnunk arra a tényre, amit a szövetséges jelent: a szocialista testvérpárt és a munkásegység. Kettő között közös erővel hatalmas produktumokat végeztünk el eddig is, de még nagyobbakat tudunk elvégezni a jövőben. Kétségtelen és elvitathatatlan, hogy a két párt között surlódások, nézeteltérések vannak. De ha ezeket a jelenségeket sikerül a két párt vezetőségének vármegyei viszonylatban kiküszöbölni és ha ehhez hozzájárul a párt szervezeteknél a kölcsönös megértés, az egyensúly helyreáll. De ki kell mondanunk az igazságot, hogy nem szocialista, sőt, ellenforradalmár az, aki szovjetellenes, kommunistaellenes, vagy szociáldemokrataellenes. (nagy taps.) Ha valaki ennél kevesebbet mond, nem mond semmit. Csak akkor igaz az egyik, ha a másik igaz. Onmagunkkal szemben is igényekkel kell fellépünk. Ennek keresztülvitelét nem köthetjük semmiféle feltételhez, mert nem a kommunista párttal van dolgunk, hanem a proletariátussal. Beszéde végén felolvasta a vármegyei végrehajtóbizottság memorandumát melyet a kongresszus egyhanguan megszavazott.

A szövege kivonatolva: Nógrád-Hont vármegye szocialistái biztosítják szocialista hűségükért pártunk vezetőségét a munkásosztály egységével közös harcot hirdetünk a reakció ellen és tiltakozásunkat fejezzük ki a görög reakció gyilkosaival szemben. (nagy taps.)

Utána Szurdi István országgyűlési képviselő vidéki osztályvezető részletes kül- és belpolitikai beszámolót adott.

Beszéde abból a rebellis forradalmi elgondolásból indult ki, amit Nógrád-Hont vármegye képviselt és képvisel. De szükség van erre. A világpolitikában kialakult osztályfrontok azt bizonyítják, hogy rebelisnek, forradalminak kell lennünk minden nagytőkés próbálkozással szemben, mert ebből a küzdelemből — kompromisszum nélkül — egyedül a szocializmus kerülhet ki győztesen. A mi feladatunk, hogy megmutassuk mindenkinek azokat az erőket, amelyek a kulisszák mögött arra törekednek, hogy szembeállítsák a munkásosztályt egymással. Nincs harmadik út.

A kísérletezéseik nem sikerülnek. Ma már mindenki világosan látja a múlt bűneit. Nemcsak a fasizmus és háboru borzalma, hanem magát azt a tényt is, hogy mit jelentett ebben az országban magyarnak lenni. Mert ki volt a jó magyareMBER? A multban jó magyar ember volt, az uri kiváltságos osztály. A proli, a kérgeskezű paraszt, a verítékező munkás, a kisparos és értelmiségi csak abban az esetben, ha tudott kellő alázatossággal, kritika nélküli utasítások végrehajtásával, mindenbe belenyugodni. És ha nem! bitang volt, kommonista, vagy cucilista.

Szerintünk, az igazság elvén, jó magyar a dolgozó, paraszt, bányász, munkás, iparos, kereskedő, értelmiségi, akinek munkájának köszönhető minden, ami a földön van.

Foglalkozott a munkásegység kérdésével és fuzióval, kijelentette Szurdi elvtárs, hogy a demokrácia frontján a két munkáspárt jelenleg nagyobb erőt képvisel mint ha egy párt lenne és ezért nem aktuális az egyesülés kérdése.

Zárószavaiban kihangsúlyozta, forradalmi párt vagyunk, akik egy régi világ romjain új világot építünk, új szellemet és akik ma itt vannak történelmet csinálnak. (hosszas taps.)

A beszámoló után Baskay elvtárs a felszólalásoknak adott helyet. Több fel-

szóló közül Orosz Márton orsz. képviselő elvtárs az aktívabb munkára serkentette a tagokat. Hegedűs Julianna elvtárs a nők egyenjogúsága a munkában. Haverla SzIM vm. titkár SzIM ifjúság szervezésének támogatására hívja fel a kongresszust. Ruszti Béla kisparoság sérelmei orvoslását kérte, majd memorandumban terjesztette elő, Gruber Ferenc elvtárs adózás, tejszolgáltatás, zsirszolgáltatásnál felmerült visszasságok orvoslását kérte, sérelmeket memorandumban nyújtotta be. Kovács Pál elvtárs építőipar megindítása tavaszra, házépítési akció, amortizációs kölcsönök nyújtása és még több intézkedés foganatosítását sürgette.

A felszólalások elhangzása után sorkerült a vm. végrehajtóbizottság újráválasztására. A közgyűlés egyhangu határozattal megválasztotta a jelölő bizottság által előterjesztett elvtársakat.

Több tárgy nem lévén, az ülést Baskai-Tóth Bertalan vm. VB. elnöke bezárta, a szótartot és a marseillet a hallgatóság lelkesen énekelte a zenekar kíséretével.

Az ülés után összeült az ujonnan megalakult vm. VB. bizottság és kijelölte a pártválasztmányi és kongresszusi küldötteket.

„Sarló”

A Szociáldemokrata Pártvezetőség állásfoglalása:

1. A Szociáldemokrata Párt Vezetősége a londoni konferencia kudarcá ellenére változatlanul bizik a világ békéjének fenntartásában.
2. A magyar szociáldemokrata delegátusok lengyelországi látogatásuk alkalmával eredményesen munkálkodtak a magyar-lengyel jóviszony kiépítésén.
3. A Pártvezetőség megállapította, hogy az **Önálló Független Szociáldemokrata Pártra az elkövetkezendő időkben a magyar demokrácia és ujjaépítés érdekében az eddigieknél is nagyobb feladatok várnak.**
4. Az ország különböző részeiben megtartott agrárkongresszusaink tapasztalatai alapján a pártvezetőség kialakította azt a programját, melynek segítségével a mezőgazdasági dolgozók és a kisbirtokosok gazdasági helyzetét megjavítja.

Nógrád vármegye az igazságszolgáltatás tükrében

Az év elteltével mérleget vonhatunk vármegyénk igazságszolgáltatásáról.

1946. évben 16 bűnügyet tárgyalt a statáriális bíróság, amelyből 10 ügyben hozott ítéletet, 6 ügyet áttett a rendes bünvádi utra. A 16 ügy közül 6 betöréses lopás, 1 emberölés és 9 fegyverrejtegetés volt. Az elítéltek 10 évtől-életfogytig tartó fegyházbüntetést kaptak.

1947. évben statárium alá került 15 ügy, ebből 9 ügyben ítéletet hozott a bíróság, 5 ügyet áttett a rendes bünvádi utra. Az ügyek közül 7 betöréses lopás, 5 fegyverrejtegetés, 1 emberölés és egy robbantó szerrel történt bűncselekmény volt. A 9 ítélet közül 1 halálos ítélet, a többi 10 évtől életfogytig tartó fegyházbüntetést volt.

1946. évben 703, 1947. évben 728 bűnügyben tárgyalt a törvényszék. A bűnügyek legnagyobb része lopás, sikasztás és csalás volt.

Szándékos emberölés és gyilkosság 1946. évben 10, 1947-ben 7 történt a megye területén.

Ezekből az adatokból nyilvánvaló, hogy a vármegye területén a közbiztonság kielégítő és a közönséges bűncselekmények száma alig haladja meg valamivel a békebeli állagot. 1947. évben 25-tel emelkedett ugyan a közönséges bűncselekmények száma, de ez annak az eredménye, hogy a rendőrség működése

fokozatosan javult és a kinyomozatlan bűncselekmények száma jelentősen csökkent, ami végeredményben a tényleg elkövetett bűncselekmények számának csökkenésére és a közállapotok javulására mutat.

Jelentős emelkedés észlelhető a jövővédelmi kihágások terén, mert az 1946. évi 100 ügygel szemben 1947. évben 468 volt ezeknek száma. Ez szoros kapcsolatban van a forintvédelmi rendeletek és a határforgalom szigorubb ellenőrzésével.

A fiatalok bűnözők száma 1946-ban 377, 1947-ben 397 volt, ami a békebeli állapottal szemben emelkedést mutat és szoros kapcsolatban van a háboru erkölcsromboló hatásával, ezen a téren a társadalmi szervezeteknek jelentős kötelezettségei vannak a gyermekvédelem fokoztatás javítására céljából.

Jelentősen emelkedett az uzsoraügyek száma. 1946-ban 85, 1947-ben 589 ügyet terjesztett az ügyészség az uzsorabíróság elé. Az ügyek jelentős száma ellenére meg kell állapítanunk, hogy komolyabb árdragítás a megye területén nem történt, a legsúlyosabb ítélet 3 évi fegyház volt. Az ügyek legnagyobb része a beszolgáltatási kötelezettség elmulasztása volt.

A polgári perek száma az 1946. évi 442-vel szemben 1947-ben 334-re csökkent.

A házassági perek száma 1946-ban 197, 1947-ben 193 volt. Ezzel szemben a békebeli állag évi 70 volt, amely emelkedést szintén a háboru rovására kell írunk. A megegyezéses válás 1946-ban 30, 1947-ben 27 volt. Figyelmet érdemel az a körülmény, hogy az új házassági törvény alapján 1946. évben 57, 1947-ben 49 olyan házastárs bontotta fel a házasságát, akik már több mint 5 éve külön éltek egymástól és akik majdnem kivétel nélkül más személlyel éltek házközösségben, a legtöbb esetben gyermekek is származtak, de a régi törvény merevsége miatt nem volt lehetőségük a reájuk nézve elviselhetetlenné vált házasság felbontására, amely körülmény miatt az új életközösségből származott gyermekeknek a „törvénytelen” bélyeget kellett magukon viselniük. Az új törvény lehetőséget teremtett ezeknek a házastársaknak az együttélésük és az együttélésből származott gyermekeik törvényesítésére.

A házassági perek számának emelkedésénél meg kell állapítanunk azt is, hogy a válások száma nem haladja meg az 1914. évi háboru követő időkben történő válások számát, tehát ezeknek száma csak relative emelkedett.

A fenti szám adatok figyelembe vételével megállapíthatjuk, hogy az élet fokozatosan visszatér a normális mederbe.

Mi a helyzet a közmunkaváltás körül?

Egyes lapokban ismeretlen tendenciával zavaró közlemények jelentek meg a közmunkaváltással kapcsolatban. Arról szólnak ezek a tudósítások, hogy a közmunkaváltás fizetése és fizettetése rendszerében az építés és közmunkaügyi minisztérium a közeljövőben nagyhorderejű változásokat hajt végre.

Az építés és közmunkaügyi minisztérium hivatalosan közli, hogy a közmunkaváltás fizetésében és fizettetésében a közalkalmazottakra vonatkozó, már ismert határozattól eltérően, 1948. augusztus 1-ig változás nem áll elő, vagyis addig az időpontig feltétlenül érvényben marad a jelenlegi rendszer annál is inkább, mert a közmunkaváltásból létesített alap az ország ujjaépítését, a hároméves terv végrehajtását jelentős mértékben elősegíti. Aból a tényből, hogy 1947. decemberében mintegy 15 millió forint folyt be közmunkaváltásból, bizvást arra lehet következtetni, hogy az ország lakossága felismerte a közmunkaváltás országépítő jelentőségét. Elég arra rámutatni, hogy december hónapban a közmunkaváltás alpból jelentős mértékben támogatott szolnoki fűdöbteget kórházat az építés és közmunkaügyi minisztérium felavatta, és átadta a forgalomnak az ugyancsak a közmunkaváltás alpból épített kecskeméti kisvasutat, befejezte a közmunkaváltás alpból finanszírozott fehérmegyei Nádor-csatorna ujjaépítési munkálatait, stb. stb. Mindezek a munkák azt bizonyítják, hogy a közmunkaváltásból befolyó összegeket a minisztérium jól átgondolt tervszerűséggel, nagyjelentőségű munkálatokra fordítja.

Eljegyzés. Molnár István elvtárs OTL. tiszviselő eljegyezte Tóth Erzsébetet 1947. évi december hó 25-én. (Minden külön értesítés helyett.)

Vegyél részt az Embersport fogadáson

TOTO

A tipszelvény ára 3.30 F.

A fogadás eredményét kizárólag sportcélokra fordítják. Akarod, hogy Magyarországot részt vegyen az olimpián? Akarsz minden faluba sportpályát? Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot? A célok érdekében fogadj: Nyerhetsz! Tipszelvények kaphatók: trafikokban, osztálysorsjáték főárusítóknál, alárusítóknál postahivataloknál, Ibusznál.

Szociáldemokraták az építőiparért

A december 21-én megtartott nógrádmezei szociáldemokrata kongresszuson Kovács Pál elvtárs balassagyarmati küldött foglalkozott az építőmunkásság és az építőiparosok nehéz helyzetével. Szóval tette azt a lehetetlen elgondolást, hogy az építőmunkásokat nem szezonmunkásoknak akarják nyilvánítani.

Mindenki előtt köztudott, hogy a nem gyárakban dolgozó építőmunkásság csak az év néhány hónapjában dolgozik és ezért a kollektív szerződést ilyen értelemben kell megkötöni és az építőmunkásság munkabérezését ennek figyelembevételével kell szabályozni.

Ugyancsak említésre méltó az az indítvány, melynek értelmében követelte a kongresszus, hogy a kormányzat hosszulejratú amortizációs kölcsönökkel tegye lehetővé a kislakásépítkezést, amelynek költségeit lakbértörlesztéssel fizethessék az ezt vállaló dolgozók.

A fenti indítvánnyal kapcsolatosan felkérte a megyei kongresszus a Szociáldemokrata Párt központi vezetését, hogy indítson kormányzati akciót az építőiparunk tavasszal való fokozott megindítása érdekében. Az építőiparral kapcsolatos egyéb iparok is munkába lendülhetnek így és ezáltal úgy a munkásság, mint a kisipar és kiskereskedelem is nagyobb erőhöz jut.

Drégelypalánki és nógrádi szociáldemokraták törődnek a közügyekkel

Drégelypalánk szociáldemokratái december 6-án a nógrádi szociáldemokratákkal értekezleteken vitatták meg az általános gazdasági helyzetet és az ott elhangzottakat memorandumba foglalva juttatták el a megyei kongresszushoz.

Megegyi kongresszuson Gruber Ferenc és Ruszti Béla elvtárs terjesztette elő a terjedelmes memorandumot és abban rámutatott azokra a sérelmekre, melyek úgy a gazdaközönseget, mint a kisiparosokat és kiskereskedőket érik. Kifogásolja, hogy az erdőjuttatásban a kisiparosok és kiskereskedők nem részesülnek; helytelen, hogy ezt a kategóriát kihagyták a textiljegy juttatásból és a kettős árendszert bevezetésével ezek a kisegyszisztenciák kénytelenek a külön jegyárat megfizetni, ami egyeseknél többet tesz ki, mint a jegyre megvásárolható élelmiszer ára.

A memorandumban főbbiakkban kifogásolja, hogy az iparendéssel bíró kisiparosoktól vagy a kiskereskedőktől elvonják a hadigondozási díjat, holott ezek épp csak hogy fengetik életüket.

Ugyancsak sérelmes a gazdák részéről a tejbeszolgáltatás mai rendszere. A gazdáknak nincs takarmány tejelő állataik részére nem tudnak abraktakarmányt biztosítani és így a kivett 270 liter évenkénti egy tehén utáni beszolgáltatást képtelenek teljesíteni.

A gazdák kiméltet kérik a lehetőség szerint, mert a tejtermelés messze elmarad a normálstól ebben az aszályos évben.

Igen erős sérelem még az adóbehajtások körüli kiméltettség. Noha mindannyian fiztában vannak az adózás fontosságával, mégis azt kérik, hogy az önhibájukon kívüli adóhátralékosokkal szemben több megértést tanúsítsanak az adóhatóságok.

A megyei kongresszus mindezeket a felsorolt sérelmeket a Pártvezetés elé viszi és bízik abban, hogy a Szociáldemokrata Párt miniszterei mindent elkövetnek, hogy a lehetőség szerint mindezen bajon orvoslást találjanak.

4. Nógrádi Hírek
1948. január 2. Péntek

Háromszázharminohárom balassagyarmati proletár karácsonya

Balassagyarmaton a karácsonyi ünnepeket megelőzően jótékony célú karácsonyi vásárt rendeztek közös összefogással a Szociáldemokrata Párt, a Magyar Kommunista Párt és a Szakszervezetek, melyhez csatlakozott a Szociáldemokrata Nőbizottság és az MNDSz. A jólsikerült vásárt a Megyeháza nagytermében tartották, melyben résztvettek a balassagyarmati kereskedők és áldozatkész munkájuk eredményeként sikerült a rendező szervezetnek az arra rászorultak között 333 szeretetcsomagot kiosztani.

Valóban helyes és szép munka volt ez a munkásegység jegyében való segítőakció, de reméljük, hogy az elkövetkezendő esztendőben már inkább csak játékok kiosztására lesz szükség, mint élelmiszercsomagokra.

A kiállítók között meg kell dicsérnünk: Réti Endre játékkereskedő, Oláh József hentes és mészáros, Koplányi

János cukokkakereskedő, Szt. István Társulat könyv és papirkereskedés, Markó Pál textilkereskedő, Elfer Testvérek rőfös és rövidáru nagykereskedő Goldberger Margit Kalapszalón, Löwi Márton rőfös és rövidáru kereskedő, Benedek Péter üveg és porcellán kereskedő és Fülöp Rudi korcsmáros, akik legszebb áruikkal igyekeztek a vásárló közönség rendelkezésére állni.

A rendezés munkájában oroszlanrészt vettek ki Dr. Hazay Lászlóné, Dr. Baskay Tóth Bertalanné a szoc. dem. Nőbizottság részéről, valamint Kiss István elvtárs városi titkár és Szadlics István szakszervezeti titkár elvtársak.

A rendezők nevében ehelyütt is köszönetet mondunk mindazoknak a nemes adakozóknak, akik névtelenül igyekeztek támogatására lenni adományaikkal az akció sikerének, valamint úgy a kiállítóknak, mint a rendezésben résztvevőknek.

KOSÁRLABDA SPORT

A Magyar Kosárlabda Szövetség Salgótarjáni Kerülete karácsony-másodnapján rendezte az idény záró egésznapos villámturnáját. A villámturna eredménye:

Férfi: 1. SSE 2. Kereskedelmi 3. Gimnázium

Női: 1. SSE 2. Gimnázium 3. Kereskedelmi

A villámturna befejeztével a kerület által felajánlott két remekbe készült turtul-madarat Soltz Rezső kerületi fő-

titkár adta át a győztes csapatoknak.

A téli pihenőt szeretnénk ha az üzemek felhasználnák arra hogy összegyűjtenék az üzemek fiataljait és meg szeretnénk velük a kosárlabdát. Vegyünk példát a budapesti üzemekről, ahol nemcsak kerületi hanem, NB. II. csapattal is rendelkeznek. Nem hisszük, hogy a tarjáni fiatalokban ne lenne annyi erő szorgalom, hogy minden üzem keretén belül egy két csapatot ne lehetne szervezni.

A balassagyarmati Barátság Sport Egylet 1948. évi január hó 17-én este 8 órai kezdettel

műsoros táncmulatságot rendez a KASZINÓ SZALLÓ SZINHÁZTERMÉBEN, melyre t. olvasóinkat sportbarátsággal ezúton hívja meg a **RENDEZŐSÉG.**

Jegyelőjegyzés a Szociáldemokrata Párt Titkárságánál.

Az év elején...

Átlépünk az új esztendőbe az 1948-as centennáriumi évben, mely fölünk fiataloktól fokozottabb munkát kíván. Mielőtt átlépünk az ó és új esztendő küszöbén tegyünk visszapillantást SzIM vonalon az 1947-es esztendőben végzett munkáról, levonva a tanulságokat és azokat érvényesíteni tudjuk a 48-as évre, hogy még fokéletebben, még alaposabban munkálkodhassunk.

1947-ben a SzIM munkája Nógrád-megyében a szocialista kultúra fejlesztésében, az ifjuság nevelésében és a közösségi gondolat minél szélesebb körben való kimélyítésében szolgálta a demokráciát.

Nem célunk külön-külön kiemelni szervezeteink munkáját, de meggyőződésünk, hogy minden Szervezet az adott viszonyoknak megfelelően végazte munkáját és nem sikertelenül. Büszkén vallhatjuk és hirdethetjük, hogy megyénkben ahol SzIM szervezet megalakult még fel nem oszlott egyetlen egy sem, amely dokumentálja a SzIM jövőjét és életképes-

ségét ebben a vármegyében épp úgy, mint az ország többi részén is. Mozga munk saját erejére van utalva és támogatás hiányában sok elkeseredést váltott ki a fiatalokból az a tény, hogy az ifjuságnak nincs, azaz kevés a lehetőség arra, hogy tudásának legjavát tudja adni. Bebizonyította a SzIM, hogy tud lemondó lenni és saját erejéből is tud maradandó alkotni, melyet el kell hogy ismerjenek mindenütt.

Az 1948-as év, mely a 48-as márciusi forradalom szellemében fog lefolyni, fokozottabb munkát követel Nógrád-megye SzIM-istáitól és minden erőnkkel azon leszünk, hogy Pártunk XXXV. kongresszusán kiadott jelszót „Minden Párt-szervezet mellé SzIM szervezet” megvalósítsuk, az ifjuságnak nagyobb élethe-tiséget és boldogabb jövőt biztosíthassunk.

Tudjuk, hogy az 1948-as év még nagyobb akaratot, szocialista öntudatot követel fölünk de vállaljuk mert vállalunk kell. Munkára fel ifjú szocialisták — miénk a jövő. vmt.

Aktiva értekezlet sziráki járásban

December 28-án Cserhátszentiván községben tartott értekezletet a sziráki járás északi részre, majd délután 4 órakor Lőrinciben a járás déli részének Szociáldemokrata Párt-szervezeteinek vezetői jöttek össze megbeszélésre.

Mindkét helyen Márkus Lajos vm. titkár elvtárs ismertette a bel- és külpolitikai helyzetet, majd a szervezési kérdésekkel foglalkozott. Illés Ferenc járási titkár elvtárs ezután a vármegyei kongresszus határozataival foglalkozott, majd felhívta a szervezetek vezetőit, hogy

a párt-sajtó terjesztésével behatódobban foglalkozzanak.

Cserhátszentiványi, elvtársaink szövegátették a cserhátszentivány-ecsegi ut építésének fontosságát, valamint munkaalkalmak teremtését sürgették. Alsóoldi elvtársaink iskolájuk működése érdekében sürgették hathatós intézkedést, míg főben panasztolták a világitási anyagok és a szappan kiosztás körüli anomáliákat.

Lőrinci elvtársaink értekezletén Ludányi János elvtárs hosszasan ismeretazokat a fájó pontokat, melyek az együtt-

működés területén állottak elő, majd egyesek személyi sérelmeit tette szóvá Kiss János zagyvaszántói elvtársunk, követelte, hogy a két munkáspárt együttműködésének zavartalanága érdekében haladéktalanul tegye meg a megye végrehajtó bizottsága a kellő lépéseket. Hasonló szellemben szólt fel Kiss Zoltán elvtárs heredi kiküldött, aki a pártépítés aprómunkájának elvégzését mindennél fontosabbnak tartja.

A felszólalásokra Márkus elvtárs adta meg a választ. A két munkáspárt együttműködésének zavartalanóságát feltétlenül biztosítani kell. Minden körülmények között erős párt-szervezeteket kell építenünk és ezeket osztályöntudatos szocialistákkal kell megtölteni. Az igazi szociáldemokraták nem dülnek be igéreteknek és gerincesen vállalják cselekedeteikért a festvépárt kritikáját is. Nem szabad azonban letérnünk egyetlen gondolattal sem az osztályharc útjáról és ha így élünk és dolgozunk, akkor az együttműködés is zavartalanabb lesz.

Helyesbítés. Muft év december hó 20-án megjelent lapunkban hírt adunk Fülöp Sándor kirabolásáról, melyben riporterünk tévesen állapította meg az elrabolt összeget, mert az összeg nem napi jövedelmét, hanem a másnapi budapesti bevásárlásának összegét képviselte.

Embersport-fogadás

TOTO

A K A R O D :

hogyan Magyarországot részt vegyen az olimpián?

Akarsz minden faluba sportpályát?

Akarod a magyar stadiont?

Akarod a tömegsportot?

A célok érdekében fogadj:

N Y E R H E T S Z !

Tipszelvevények kaphatók: trafikokban, osztálysorsjáték főarúsítóknál, aláarúsítóknál, postahivataloknál, Ibusznál.

Tipszelvevény ára: 3.30 Ft.

MAFIRT-APOLLO

mozi következő műsora:

Január 1-től 4-ig (TULSÓ PART)

" 5-től 7-ig (CSENDHÁBORÍTÓ)

" 8-től 11-ig (OPERAHAZ FANTOMJA)

Boldogabb új esztendőt.

Nógrád-megye összes SzIM szervezeteinck és minden egyes SzIM tag-nak ezúton kíván sokkal szebb és boldogabb újesztendőt a SzIM megyei titkárság.

SzIM gyűlés B.gyarmaton.

Folyó hó 28-án délután 5 órakor SzIM gyűlés volt Balassagyarmaton melynek előadója Haverla Tibor megyei titkár volt.

HIRDESSEN

a „Nógrádi Hírek”

h o t i l a p j a n

„NÓGRÁDI HÍREK”

A Szociáldemokrata Párt nógrádmezei szervezetének hivatalos lapja.

Felelős szerkesztő: Márkus Lajos vm. titkár.

Felelős kiadó: Weber Alajos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balassagyarmat Szociáldemokrata Párt megyei titkársága. Telefonszám: 53. és Salgótarján Szociáldemokrata Párt járási titkársága, Rákóczi-ut 37. Telefon: 52. Nyomatott: Szladi Lajos könyvnyomdájában Salgótarján. Telefonszám: 27. Csekk: 7976.

Az X-el jelzett szöveg fizetett hirdetés.

Előfizetési díj: 1 hónapra 2, negyedévre 6, félévre 12, egészévre 24 forint.